

放量站上两千七 反弹成败关键在今天

油价突破144美元，周边市场再度下跌，但昨天的A股市场却春意盎然，在低开低走一个半小时之后，大盘便逐级发起反击。盘中交投异常活跃，绝大部分个股以红色报收，上证指数更是成功占领了2700点整数关，暂时止住了继续下滑的势头。

看点一：油价上涨依旧，中石化、中石油止跌。昨天国际油价继续向上攀升，受其影响，周边股市表现疲软。但昨天盘中中国石油、中国石化走势却异常坚挺，都没有出现

大的涨幅，虽然涨幅度不大，但都能保持红色，这对市场企稳是一个积极的信号。由于两龙头股“熊态”依旧，反弹会受其影响出现反复。

看点二：强占5日均线，短线止跌。昨天上证指数强行站上2700点，即5日均线的上方。这从某种意义上说应该是前天逆势止跌的延续，由于短期均线系统还未能真正走好，因此到目前为止只能说是技术性止跌反弹，离真正的反转还有相当的距离。

看点三：放量上涨是好事，上影

线暴露出不足。昨天两市成交量突然放大，在国际油价高企、周边市场走恶的大环境中，投资者仿佛忘记了前期的伤痛，大量资金回流市场，个股全线飘红和大量个股涨停是一个很好的佐证。但上证指数在冲上10日均线时却显得有气无力，最后留下了上影线。这说明对于突然到来的强势反弹，大部分投资者心存恐惧，这对后市继续走好是很大的压力，如果今天不能站上10日均线，反弹将再次夭折。

看点四：反弹能否继续，关键在

于对10日均线的占领。本轮下跌中曾多次出现过强势反弹，最后均以失败告终。其主要原因是上涨后多空双方力量迅速转换，多转空大量抛售短期获利筹码，再加上前期上方套牢盘的解套压力，反弹往往在10日均线便告夭折，即使站上去也不会超过两天。因此，本次反弹的关键仍在于能不能占领10日均线。站住并保持三天以上，反弹的空间和高度将得到拓展，不然夭折就在眼前。

前天的逆势止跌和昨天的逆势

上涨说明A股市场在经历快速下跌之后已集聚了相当大的反弹能量，由于本轮下跌的特殊性，使得上行的压力超乎想象，没有实实在在的具体措施，反弹的空间依然相当有限。

笔者依然坚持不放弃行情，但不盲目抢反弹，坚持“短线，破线走”的原则，充分利用反弹带来的空间减少自己的损失。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年7月3日16时)

上证博友对2008年7月4日大盘的看法：



▶看多观点

盘面活了，各种题材都会涌现，昨天盘面给我的感觉是游资在逼基金动手，估计过后就会出现基金重仓股的回补动作，大盘回档空间有限。(放飞梦想)

昨天早盘又创下2566点新低，随即引发强劲的反弹，成交量有所放大，短线可能还有机会。(风雨飘飘)

经过连续的回调之后，目前市场的估值水平已经接近合理的范畴，虽然市大盘还会受到国际国内以及市场本身各种因素的困扰，但市场不断出现转暖的信号也在告诉投资者，短线大盘虽然还有下跌的可能，但超跌后的反弹随时可能会出现，如果再一味地看空，可能会错失机会。(youhai588)

当大家呐喊的声音小了的时候，大盘就会出其不意地上攻，由于冲高回落下午已经完成，昨天或许就是反弹的起点，踏空会让人更难受。(平常心)

▶看空理由

昨天触及2566点引发一波反弹，我个人认为只是超跌反弹，没有实质性的政策出台，只能当成反弹，要快进快出，个人感觉后市2500点可能会在盘中被掉。(醒悟)

昨天午后一波短暂的拉升后，便开始了缓慢的缩量回调整理，到最后也没有出现像样的拉升动作，其走势几乎就是几大权重股的翻版。这样的走势确实让人有点胆战心惊，有意思的是昨天的低点恰好落在了岛形反转后形成的一条支撑线上，由于昨天上午反弹有点操之过急，今天会对此进行校正。(空空道长)

目前2700点上方有一定的阻力，从昨天的走势可以看出，如果不连续放量，要用时间来换取。仅昨天一天主力在2500点到2700点的吸筹是不够的，大盘不会现在就拉高。还有一种很大的可能是，主力会破2500点，挖陷阱来吓唬人，这会给我们短线的机会。今天大盘将面对昨天抄底的获利回吐和一些解套盘的出货。

昨天破2600点时没买进的朋友继续等吧，应该还会有机会的。不必害怕踏空，千万要保持好心态，不可冲动。(赖国朝)

今天上午大盘如果不能站稳2710点，就会下探2660点一线的支撑。今天如果没有什么利好的话，低开的概率依然很大，短线资金又会被套住。(道易简)

从昨天的收盘情况看，小周期反弹已经到位，能否出现中长线反弹还有待观察，今天前半小时的成交量非常关键，只有放量上涨，突破2730点，才能认为反弹将延续。昨天是笔者提前预告的变盘日期，大盘果然上涨了，由于还没有完成标准的目标跌幅，不排除反复震荡的可能，建议大家多看少动，在没有有效突破2770点—2810点之前，反弹随时会夭折。(寂寞先生)

是反抽还是短期底部显现

昨天股指剧烈动荡，最低下探到2566点，最高上摸到2746点，震荡幅度实属罕见。如果从上周五开跌击破2700点平台作为开始，昨天的走势非常像技术上的反抽行情，反抽完毕之后还将延续原来的趋势，但盘面上的一些迹象显示股指砸出短期市场底的概率偏大。

近期有个现象——上证指数持续创出新低，而深成指、中小板指等没有创新低，上证指数的新低是指标股轮番砸盘的结果，而一些非指标股早已经开始浪漫的反弹之路。先看砸盘，上周

深发展跌停，本周招行跌停之后，平安又出现跌停，联系到前期的联通和中石化，大盘指标股被轮番砸了一遍，这或许和股指冲击6000点高位的时候正好相反，当时是指标股反复连续创新高，如果说顶部是机构打出来的，那么，底部也可能是机构砸出来的。为什么一定是砸出来的呢？在上升行情中，各路主力都是同盟军，大家方向一致，能量消耗不就获得巨大的效应。但在熊市环境中，主力各顾各的，残酷的搏杀就开始了，市场中居然传出机构群殴的传闻，不管是不是

真的，反正这种神仙打架的结果除了百姓遭殃之外，很容易砸出市场底部来。

前期活跃的题材股昨天不再着答答了，纷纷展翅高飞，一方面是前期成交量低迷、难以形成大面积活跃的个股行情，一方面是此起彼伏、主力做盘的身影闪烁不定。奥运、农业、新能源、创投概念、股指期货、传媒等热点全线开花，成交量成为它们活跃的土壤，昨天沪市的成交量足足放大了300多亿，资金介入非常明显，当然，不排除有短线客在投机，但从

股指持续放量的区间看，从6月18日的放量到目前其实正在构筑一个底部区间，只不过样本的变化太大，造成市场底的差异而已。我们一直在寻找大B浪反弹的起点，从2695点到昨天的2566点，不知道是否找对。不少个股已经开始了反弹行情，指标股被砸让上证指数跌了个透，也许跌透之后的上行会更为轻松。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadmz.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

超跌反弹 大盘转势还需成交量支持

对于昨天的反弹不应该感到意外，心理有准备的投资者绝不会感到吃惊。原因很简单，当市场人气达到极低点时，就是投资者应该打起精神之时。近期笔者也在不停地提醒自己要打起精神，所以在博文里不止一次地提醒在注意风险的同时也要注意机会的来临。

既然行情有可能发生较大的转机，投资者务必清楚眼下应该如何进行操作，这是今年能否把输的钱赢回来的关键所在。

大势方面：投资者应该记得，笔者曾将变盘定义为两个判断标

准：一、放量飙涨，量能达到前一天的一倍左右，越大越好；二、有效站稳2945点。这两个条件当前依然有效，放量飙涨可以认为是前提条件，而站上2945点是充分条件。一旦两个条件符合，大盘将弹升至前期下降缺口附近。再向前推的话，若大盘收盘能封闭缺口，后市可看高至前期高点3786点。若上冲到3786点，后市就有两种可能：一、实力不济而逐渐缩量下跌，结束此次反弹；二、来回震荡出货，在出其不意的时候快速冲高至4000点—4300点做头。这些只是眼下的判断，还要根据

具体情况进行调整。昨天成交量虽然有所放大，但仍未达到变盘的要求，后市若继续向上，必须要有一个补量的过程。

操盘方面：笔者认为目前选择两种股票最容易获利：一、逢低建仓那些自最高点下来跌幅较深的股票，这类股票短期涨幅大的逢低买入，还没怎么涨的择机介入。二、超跌的优质非大盘蓝筹股。当前不应过快满仓，但可半仓左右，随着大盘放量飙升逐渐加大仓位，站稳2945点才可达到较重的仓位。依然要保持高警惕，因为从直觉上，

笔者认为这时大盘不顾一切地飙升有些为时过早，不能排除上涨几天之后再进行二次探底的可能。

此外，投资者应该注意到另一种变化，近十二个交易日以来，这是第三次放量上涨。因此，是否会再度出现前两次反弹夭折的状况还未可知。若反弹再度夭折的话，可以确认为主力在分批吸货，后市可根据市场状况，在控制仓位的情况下高抛低吸直到出现变盘。(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

触底反弹 大盘上行路上压力重重

昨天大盘上演了一出触底反弹的大戏，这样的行情许久没有出现过了。早盘股指低开后迅速下探，随即探出调整以来又一个新低2566点。此后，股指开始震荡向上，上午收盘前最后半个小时，出现量价齐增的久违的现象。午后高位震荡，至收盘再度收回2700点整数关口，成交量比前几个交易日有所放大。

少数权重股的做法是不得人心的，大家不要轻易交出手里的筹码。

笔者最近一直强调，大盘目前处于底部区域，在现阶段，持股不动要好过追涨杀跌。当然，技术上的分析对我们的操作有着十分重要的指导意义，从笔者的5分钟分钟系统看，4号线仍然存在较大的阻力，从昨天收盘情况看，其大致位于2760点附近。如果股指以强

势冲过去，8号线存在更大的压力，目前看，其大致位于2840点下方。对于明显跟随大盘走势的个股，需要提醒大家注意，短线上冲压力位时要注意减持手中的筹码，待回调完毕再跟进。

(余岳桐)
欲看更多精彩内容请登录
<http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

关于解套的一些方法和误区

最近每次讲课中股民朋友问得最多的问题总是两个，第一个是大盘什么时候见底，第二个是套牢的股票怎样才能解套。笔者每次都是这样回答的：大盘什么时候见底，这个问题想得太多没用，应该找个算命先生去算一下，否则是谁也无法回答的。而且大盘见底与否很不实际，没多大意义。所以，与其天天挂念着大盘，还不如踏踏实实地找些解套的方法，这才是实际问题，因为我们买的是股票而不是大盘。

笔者个人将解套方法总结为两种：第一种是股价复位解套法，第二种是资金复位解套法。这是什么意思呢？股价复位解套法想必大家都知道，50元买的股票，跌到了15元，只剩下15万元，也就是说套了35万元。那么，现在的目标应该是让15万元资金重新回到50万元。只要钱解套了，就不需要股价上涨到50元。这种方法相对来说灵活多了，如果觉得自己现在手中的股票股性还算比较活跃，就可以继续守着它，进行波段操作，判断要下跌了，先抛掉；判断要上涨了，再买回来，跟它死缠烂打，多花点时间，总有一天会解套。如果手头的股票现在死气沉沉，涨也涨不起来，跌也跌得不厉害，不妨手起刀落，割肉出局，选择一只股性更为活跃、潜力更大的股票，这样可以让自己的资金复位解套。

有网友问我，他手中的基金也套了30%，怎么解套呢？我说，我们不能跟基金比，人家有的是钱，即使没钱，也有国家照顾，可以重新发行基金。他们充

足的时间，花上一年甚至几年时间耗一只股票，我们能做到吗？我们散户的弹药有限，打完了就只能等死。所以，解套要讲究灵活，讲究实事求是。

此外，我们要区别一下，套牢有两种情况：一种是因短期操作不利而套牢，另一种是跟大盘暴跌而套牢。第一种套牢很好解决，第二种套牢是系统性风险导致的，股市深层次的供求关系改变使得第二种套牢解套的难度很大，所以，要做好心理准备，不能急躁。

总的来说，适合我们现在解套有四种方法：第一种方法是斩仓出局，丢车保帅，不要让自己的亏损进一步扩大；第二种方法是换股，笔者觉得新能源、农林牧渔和奥运三个板块中的个股2008年还是比较值得参与的，而且这三个板块经常受到游资的青睐，如果我们手上的股票死气沉沉，不妨换成这三个板块中的个股；第三是死皮赖脸地跟着这只股票波段操作，如果下跌了，我就先抛掉，等它跌完了，我再买回来。当然，这需要一

定的短线技巧和一定的工具来辅助；第四是盘中“T+0”，这种方法更难了，就是上午10点半左右会有一个高点，在那个位置把股票抛掉，下午2点半会出现一波跳水，跳完水再买回来，这种方法需要更强的短线技巧。笔者个人比较倾向于第三种方法。

当然，在解套过程中，我们也要注意一些误区：

第一个误区是“被套不怕，不卖就不赔”，有这种想法很可怕，因为谁也不知道你的股票要跌到哪里去。前两天讲课的时候有一个朋友问我，股价都跌到只剩几元钱了，不打算抛了，不会再跌了。我当即反驳，10元跌到2元，很可能很可怜，是吗？可是2元跌到1元，跌幅也是50%啊！美国和香港股市上仙股多的是，谁敢保证你的股票不会成为仙股呢？天堂到地狱，地狱下面还有十八层，可能有三十六层，说不清。

第二个误区是“补仓”。这是笔者最讨厌的方法，尤其是趋势向下的时候，补仓

的结果只能是死得越惨。我们不能跟基金比，基金有的是钱，他们可以在自己判断的位置砸入大量的钱，而我们资金有限，真正到了底部的时候，我们可能早就没钱补仓了。

第三个误区是没有止损的概念。这是多年来导致我们散户亏损的最大原因之一，也是这次调整最大杀伤力之所在。很多股民到现在都是硬扛过来的，扛得汗流浃背、筋疲力尽，还不放弃，还很沉着。我觉得这种心态和毅力干什么大事都会成功，就是炒股不会成功。没有止损的概念，就是把自己往火海里推，还不知道反抗，实在没这个必要。一直说，买的时候要谨慎，卖的时候要果断。

我们弱小，所以我们不能硬扛，我们要跟主力打游击战，我们要跟主力打持久战，我们要学会解套的方法，我们要避免解套的误区。

(六月冬眠)

欲看更多精彩内容请登录
<http://lydm.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

反弹与心情

反弹了，来之不易啊，就像在炎热酷暑中，在人们的期盼中下起了一阵雨，尽管短暂但人们还是感觉到了久违的清凉，长期处在高压状态下的心情也得到了片刻的放松。

股民很容易满足的一个特殊群体，亏了很多钱，多到对亲人、朋友难于启齿，说不出口。但只要在最艰难的时候，有人站出来来说几句公道话，对深受套牢之苦的投资者表示体谅、安慰或是鼓励，股民们都会心生感激。这时候，如果大盘飘红了，困在股市中的人们脸上就有了活力，就洋溢着对明天对未来的希望、期待与向往……

最新一期的《瞭望》刊登《政府可从四方面入手稳定股市》，7月1日新华社发表《关于股市的通信》。这两篇文章并非出自有分量的官员之手，也不是出有市场影响力的专家之手，却被各类媒体争相转载，广大股民朋友也争相传阅。在大盘连续大跌、反复创新低的时候，无助的人们仿佛从这两篇文章中找到了精神与心理的支撑。

中国股市“政策市”的特征是人们已经习惯了的，报刊上针对股市的文章，特约评论之类都可能被市场理解为政策动向并成为股票涨跌的理由，这也是中国股市的特色之一

反弹了，反弹不足喜。这是典型的“技术性反弹”，是大盘严重超跌后的技术性反弹。在反弹的过程中，成交量仍然不够，说明支持反弹的力量仍不足。反弹带来希望，但人们仍然在观望中等待基本面进一步明朗。

在对股市起主导作用的基本面尚无明显改善的背景下，大盘技术性的反弹走不了多远，也不大可能引发像样的、持续的反弹行情。从盘面活跃的股票品种分布和游资出击的方向选择看，大多属于即兴发挥，没有出现具有说服力的价值主线，忽上忽下，飘忽不定的个股行情也说明短线与波段操作的难度，反弹是否具有持续能力仍然让人感到困惑。

反弹了，短期缺乏持续性，大盘还会出现反复。经历了前期的十连阴，眼下的大盘已不再是单边下跌式的寻底与探底，而是阴阳交错的K线组合，这也是大盘进入筑底阶段的市场特征。所以我认为反思也不足惧。

毕竟，我们现在是站在2700点一线来谈论市场的风险，我认为，暴跌形成的市场风险释放已近尾声，我们现在需要耐心等待的是一个进入市场的理由，一个大盘出现转折的契机，一个相对明确的选股方向。

超跌是公认的，我认为最可怕的阶段应该已经过去。对于投资者而言，如果我们已经坚持、挣扎或煎熬到了现在，最可怕的已经不再是大盘暴跌而长时间惊魂未定，最可怕的是当机会再度来临时，我们已经失去了面对的勇气。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录

<http://yehong.blog.cnstock.com>

</